

# 开创地板行业跨界发展模式，年内在长沙、武汉、成都、重庆、西安建立五大旗舰店 全国地板行业首家跨界旗舰店长沙开业

■ 特约记者 张晓磊 北京报道

全国第一家地板行业跨界旗舰店——生活家定制家居体验中心10月12日在湖南长沙开业。在试营业仅仅20天的时间里，生活家已经收到了1000多个订单。凤凰网的专项调查显示，尽管定制家居的价格高出非定制产品一倍，但还是有60%的受访者愿意购买定制家居。这预示着生活家地板又开发出了一个巨大的蓝海市场。

从生活家·巴洛克仿古地板起，生活家一直是通过创造新的产品品类开创蓝海市场，扩展地板企业的生存边界，并由此迅速成长为中国地板行业的一线品牌。生活家集团CEO刘硕真表示，生活家定制家居体验店是地板行业里第一个跨界的旗舰店，今年会在长沙、武汉、成都、重庆、西安推出5个大型的旗舰店。生活家将开创地板行业跨界发展新模式。

## 跨界：创造定制家居大市场

权威机构最近发布的一项家具满意度调查显示，76%的用户对传统家具模式不满意，其中有近80%的原因和定制相关：家居与装修风格不协调的占56%；家具尺寸不合适造成空间使用率低下的占22%。生活家正是在消费者的不满中发现了定制家居这一极具发展潜力的商机。

个性化是定制家居的核心，也是生活家的强项。近年来，生活家以超前的设计理念和设计实力，一直引导全球地面艺术流行趋势。在生活家地板产品中，有70%是产品，有30%是作品。生活家聚集了包括意大利国宝级设计大师亚历山德罗·门迪尼、清华美院在内的全球顶级设计机构，为每个家庭设计出最能体现主人风格和生活情调的产品。

除个性化设计以外，生活家定制家居对于产品品质有着严格的控制体系，不仅基材严格选择环保性能最高的EO级产品，就是小到一个金属配件都要选择国际上前三位的供应商，比如，德国的海蒂诗五金。服务营销是生活家的拿手好戏，生活家产品有25%-30%的销量是通过老客户推荐获得的。在定制家居服务标准里增加了免费上门量尺、免费设计、免费安装等增值服务，并且对用户体验反馈进行了量化要求。

目前，生活家的定制家居包括地板、衣柜、木门、墙板等产品，这些家居产品陈列在一个体验店里，能够让消费者更直观地体验到居室空间的“实景”，便于其知道



● 生活家定制家居体验店在试营业仅仅20天的时间里，就已收到了1000多个订单。图为客户在与店员热情沟通

自己“真正想要的”是什么，并且可以在网上进行3D户型设计体验、网上预约、线下看样下单。从而避免“当时看着都很好”但整体风格不协调的问题。同时，这种“一站式”家居营销形态的改变，可以解决传统建材市场单一产品陈列销售时“每平米销售额”过低的问题，由此摊薄厂商的门店租金成本。

## 跨越：上半年销量增长24%

近两年家居建材市场一直处于销售低迷的“冰河期”，并由此导致一些知名建材市场的倒闭和转型。就在全行业不景气的情况下，生活家在2008年金融风暴期间逆势大幅度增长后，再一次创造了“反周期”成长奇迹，今年上半年销量同比增长24%。

目前，生活家已经建立4大生产基地，营销网络覆盖全国，终端体验店已经超过1500家。除其首创的经典产品生活家·巴洛克仿古地板已经成为高端地板的代名词外，运用曲线设计使图案线条更具动感美的新几何系列产品、镶嵌着精美原瓷和琉璃的代表材料跨界组合流行趋势的威尼斯系列产品，都是目前市场上“当红”的时尚地板产品，不仅为生活家创造了可观的效益，而且扩大了整个地板行业的边界，让一些原本属于地砖、石材的领域，成了地板行业的市场空间。

在近两年家居建材产品无促不销的大背景下，生活家创造出了以明星演唱会为卖点，强调情感体验的“新概念团购”；以工厂生产工艺作为卖点，主打实力体验的“生产线团购”和“仓库团购”；以展示铺装服务为卖点，力推“无尘”安装体验的“安装表演团购”等一系列新营销模式。从生产到服务，从产品到标准，所有品牌优势都成为生活家的营销工具，并被其他同行伙伴所争相效仿。

网络营销正在成为生活家的市场增长点。根据从天猫上获得的客户偏好性数据，生活家开发了映画时尚、波西米亚、冬季恋歌等多款产品，这些产品上线后都排在网络销售榜的前6位，其受欢迎的程度令研发人员感到鼓舞，网络的强大辐射效应同时也拉动其产品的线下销售。

## 跨国：攻占德国质量标志高地

在美国对中国地板展开的一波强过一波的“双反”打击中，生活家产品在美销售非但没有下滑，相反却有一定幅度的增长。生活家集团CEO刘硕真骄傲地表示，生活家产品是中国所有输美地板产品中售价最高的，平均比同行产品高出20%，生活家在美国的合作伙伴都是行业中TOP5的地板厂商。

德国是全球公认的地板产品质量最高的国家，许多国产地板品牌都希望能够

傍上“德国”二字，甚至不惜编造德国身份或德国血缘。然而，早在几年前，生活家地板就已经销售到了德国市场，并且无论是销售终端还是销售数量都呈现出扩大的趋势。生活家用过硬的质量征服了一向以品质自傲的日尔曼市场。

进入米兰国际设计周无论对于生活家来说，还是对于整个中国建材行业来说，都是一个标志性事件。2012年4月16日，一个被命名为“SURFACE”的作品矗立在米兰市中心的馆外核心展区，这个高达12米的“雕塑”是生活家集团以地板为素材创作的。这是米兰设计周创办12届以来，中国建材企业第一次获准以参展商的身份亮相。一向被设为传播高地的美国纽约时报广场大屏幕两次滚动播放了这一消息，并称“生活家已经成为世界地板流行趋势的风向标”。

“世界元素，中国创造”是生活家一贯的价值主张。从地板到木门，再到定制家居，生活家的产品带着明显的米兰情结和米兰基因——设计艺术的国际视野和国际风范。随着国际一线设计大师的相继加入，生活家在产品设计上更加追求艺术的全球价值，产品理念和产品风格上有了更多实质性的突破。刘硕真表示，生活家的这种突破性的创新源于其开放的文化。目前，生活家产品已经销售到包括迪拜、俄罗斯在内的20多个国家和地区，成为一个真正中国原生的国际品牌。

## 重点项目追踪 渝利电气化铁路送电开通

10月8日20时28分，随着渝利铁路胡豆堡至凉雾最后一段接触网送电成功，标志着渝利电气化铁路全线送电开通。据悉，由中铁电气化集团二公司参建的重庆到湖北利川的渝利铁路有望于2013年底实现通车，并在湖北省利川市凉雾站与该公司2010年底建成已安全运营三年的宜万铁路接轨。届时，重庆与武汉间有望开行动车组，最快5小时到达。

渝利电气化铁路的建成开通一举破解了“蜀道难，难于上青天”的关隘，圆了孙中山先生“能修四川到湖北铁路”的百年梦想。西部“瓶颈”的充分“给力”沪汉蓉快速客运通道，重庆-万州-宜昌-武汉-上海铁路枢纽的贯通将重庆、利川、恩施等中西部地区连接为“一体”，打通沪-汉-渝-蓉“出海大通道”，必将有力地促进川渝地区至江汉平原、长三角地区的经济增长。

(贺玉琴 蔡泉)

## 飞机项目大部段今年下线

近日，关于国产大飞机C919将延迟交付的消息引发了市场的强烈关注。对此，中国商用飞机有限责任公司(以下简称“中国商飞”)对媒体披露了大飞机项目的详细进展情况。

中国商飞称，目前，C919大型客机项目正进入工程发展的攻坚阶段，飞机机体和结构生产数据已经全部发出，零组件制造已在中航工业洪都、西飞、哈飞、成飞、沈飞和中国商飞上海飞机制造有限公司等全面展开，预计今年年底开始有大部段下线。

大部段是指飞机机体的一部分，是飞机重要的机体部件。

中国商飞称，机载系统设计方面，已完成燃油及惰化、辅助动力装置、舱门信号、液压、冲压涡轮、发动机接口控制、信息系统、内部/外部照明等17个系统的关键设计评审(CDR)，并完成了96%的接口控制件(ICD)签署。本年度计划的10项风洞试验已完成9项；铁鸟试验平台完成数模发放，由伊顿上飞公司制造的第一批35件铁鸟管路产品已正式交付。

(罗知之)

## 中海油25个近海区块招标

10月9日，记者从中国海洋原油总公司(下称“中海油”)官网获悉，2013年，该公司在中国近海将推出25个区块，供其与外国公司进行合作。

据中海油公布的信息，这些意图合作开采的区块既包括渤海湾、东海等传统的近海油气区块，也有南海海域多个待开发区块。其中，后者更是占了本次开放区块的大头。

“寻找国外公司合作，实际上是全球能源开采的大趋势之一。”厦门大学中国能源经济研究中心主任林伯强对《国际金融报》记者表示，一方面，中方能借助外方的资金和技术，共担风险；另一方面，从长远看，可以保证中海油的产量，乃至中国的原油供应。

(黄烨)

## 我国首个同塔双回特高压交流工程投运

9月25日，皖电东送淮南-上海1000千伏特高压交流示范工程(简称“皖电东送特高压工程”)顺利完成168小时带电试运行，全线正式投入商业运行。该工程西起安徽淮南，经皖南、浙北到达上海，全长656公里，年输电能力达500亿千瓦时，远期送电能力可达到1000万千瓦，工程投运将有力促进安徽两淮煤电基地电力送出，大大缓解华东地区用电紧张局面。

皖电东送特高压工程是我国首个同塔双回特高压交流输电工程，是目前世界上电压等级最高、输电能力最强、技术水平最高的输电工程。在工程的设计、建设、设备制造安装过程中，中国能源建设集团有限公司旗下多家企业充分发挥在特高压输变电建设领域的技术实力，向着世界电网技术研究和工程应用的最高水平再次发起冲击。

(中能建)

## 中国企业在欧洲承建的首条电气化铁路通车

由中国电气进出口有限公司承建的“奥西波维奇-日洛宾”段铁路电气化改造项目开通仪式9月28日在白俄罗斯东南部城市日洛宾举行。白俄罗斯总统卢卡申科在仪式上按下了开通电气化铁路的按钮一列电气化列车随之从日洛宾站徐徐开出。

该电气化改造项目全长107公里，总投资约8000万美元，由中国进出口银行提供85%的买方信贷，50%以上的设备和材料从中国进口，并由中白两国工人共同完成施工。

该项目是中国企业首次进入欧洲电气化铁路市场。通过项目的实施可以提高该段铁路通行能力13%，同时降低35%的能耗，并减少铁路运营人员和维修费用。

出席电气化铁路线开通仪式的白俄罗斯政府副总理加里宁和白俄罗斯国家铁路局局长莫罗佐夫对整个工程的质量给予高度评价，并希望今后在铁路电气化改造方面继续与中方合作。

(张志强)

## 由六大行业龙头股价疲弱所想到的

的阶段性股价来看，其走势更多层面是一个横盘震荡，目前年K线显示为负值，年初以来投资此品种的投资者，目前亏损明显。轨迹显示期间的短线与中线机会均较弱，其弱势的运行背后或与基本面的变化密切相关，笔者信为中国银行业的改革及债务风险、影子银行等冲击或是重要演变因素，加之千亿元的流通大盘，是造成工商银行股价疲弱的重要因素。

## 通信业 中移动表现平平

从通信行业来看，中国移动可谓是龙头老大。中国移动公布2013年上半年业绩报告显示：期间实现营收3031亿元人民币，同比增长10.4%，净利润631亿元，同比增长1.5%；中移动将派发2013年中期股息每股1.696港元。中国移动目前在香港上市，其股价方面的表现并不如恒生指数那样，其股价更多层面的是一种疲软，从近期股价来看，从10月3日开盘时的8.79港元下跌至7日收盘时的8.32港元，而同期香港市场处于震荡上涨。研究观察发现，此间其除受腐败案影响外，因市场传言称三大电信运营商牌照及网间结算调整，引发近日来中国移动股价连续下跌。那么其疲弱的走势后面是什么呢？也许与国家打破垄断的政策密切相关。

## 石油龙头 受腐败案影响明显

从石油行业来看，中国石油股价疲弱已维持多年。中国石油A股股价从历史上市以来，就成为所有投资该股噩梦的开始，今年以来，股价持续下跌，最低跌至

7.08元，与历史最高价48.62元相比，可以说无数投资者亏损相当严重。在8月底以来的反弹过程中，其股价并无明显的表现，而当指数反弹推高过程中，其疲弱难为的轨迹非常明显。8月28日，中石油H股对腐败利空相当敏感。该股跳空下挫，收盘跌4.39%至8.27港元，盘中一度触及8.14港元低位，创2个月以来新低，量能急剧放大至23.9亿港元。目前其H股流通股本为2109890万股，经过28日的急跌，H股市值一日蒸发80亿港元。

## 酿酒业 第一高价股逆市而下

从酿酒行业来看，贵州茅台则逆市而下。2013年中报数据显示，今年上半年，贵州茅台实现营业收入141.28亿元，同比增长6.51%，实现净利润72.48亿元，同比增长3.61%；公司二季度收入69.72亿元，扣除预收账款调节额20.32亿元，则实际收入同比下降31.56%。从2013年7月1日到2013年9月30日，短短3个月时间，众多机构投资者所青睐的贵州茅台在64个交易日中一路下跌，从每股192.03元跌至每股135.94元，累计跌幅高达29.33%。9月30日，贵州茅台盘中跌至133.02元，创下近三年来的新低。仅今年第三季度，贵州茅台的总市值就从2017亿元缩水至1411亿元，高达606亿元的市值在3个月内蒸发。这只目前A股最高股票，如果依然疲弱，则可能被其他品种超越而替代。

## 地产业 万科A明显疲软

从地产股方面来看，万科A可谓是地

产业的龙头品种。观察发现，万科A今年上半年业绩仍体现增长态势，但从其近阶段股价配合来看，其同绝大多数地产品种一样，疲弱特征较为明显。从地产业发展来看，地产业作为一个典型的周期性行业，在中国近年发展过程中，始终保持着强劲的走势，房价的不断上涨似乎给人们某种预示，房地产业会继续景气下去，然而市场规律显示，任何行业都会有成长、高潮、萧条和复苏的循环周期。从李嘉诚抛售内地物业到地产行业内地部分城市楼价崩跌，加之税收与泡沫等因素的影响，地产股在近期的疲弱是其自然的大概率事件。相关数据显示：截至今年7月，温州房价已经连跌23个月，成为房价下跌最为惨重的城市之一，这让许多以此为投资或投机的投资人困惑不止；地产泡沫的回归，高利贷市场的风险爆发、银行借款的无奈、实业经营的竞争难为等导致温州困惑现象继续。

总体来看，资本市场处于不断的演变过程中，所体现的行业龙头股价疲弱是一种自然与外力的共同作用，上述行业龙头大部分体现出一种垄断特征，而国家层面的打破垄断政策及反腐败力度等信号的增强，正在扩散式的影响其行业利润或增加竞争体。从其股价疲弱的因素来看，有的与打破垄断政策相关，有的与特大腐败案密切关联，有的则可能受行业竞争与大跃进式的发展相印，因此作为A股的投资者，在认清大的行业龙头经营演变与竞争加剧的大趋势下，更大的是寻找那些在大浪淘沙过程中，能够受益且竞争力较强的细分行业。行业龙头的演变虽然在一个阶段无法替代或替代困难，但从更长远的发展来看，这种替代有其市场化的真正意义与未来实现大的变化的切实践径。

## 保险业 中国人寿领跌

保险业目前A股仅有四家上市公司即中国平安、中国人寿、新华保险及中国太保，从四家公司股票表现来看，从年初至2013年10月10日，其年K线轨迹均显示下跌，其中龙头品种中国人寿其年度股价目前跌幅高达-36.12%，与之形成鲜明对比是同期创业板中的33只个股创历史新高，数只个股出现了100%以上的涨幅。相比之下，昔日行业龙头股价表现用疲弱可见一斑，带给投资者的亏损是实实在在的。

## 银行业 第一权重股疲弱震荡

从银行业龙头来看，非工商银行莫属。银行业的突飞猛进，与其国家产业政策支持与行业准入制度缺少实质性竞争体制、融资及再融资政策等密切相关。目前A股市场有16家银行类公司上市，而其总体利润占据全部A股的一半江山，其中的工商银行更是行业中的龙头。从工商银行